

Protokół Nr XXXVIII/2017
z sesji Rady Miejskiej w Ziębicach,
która odbyła się dnia 26 stycznia 2017 r.,
w Sali Konferencyjnej Ratusza Miejskiego w Ziębicach

Godzina rozpoczęcia: 14:14

Godzina zakończenia: 17:58

Obecni radni: 13

Nieobecni radni: 2 (S. Gruszka, A. Piekarski)

W sesji uczestniczyli:

- Burmistrz Ziębic Alicja Bira,
- Zastępca Burmistrza Tomasz Bafia,
- Skarbnik Gminy Anna Słowik,
- Główny Księgowy Mariusz Górniak,
- Radca Prawny Małgorzata Biernacka,
- Dyrektor GCEiS Andrzej Regner,
- Pracownik WBGKiM Krystyna Pupczyk,
- Kierownik RŚ Magdalena Martyn,
- Sołtysi Gminy Ziębice oraz mieszkańcy.

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek otworzyła obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Ziębicach. Odsłuchano hymn państwowy. Przewodnicząca Rady Miejskiej przywitała wszystkich przybyłych radnych oraz gości.

Uczczono minutą ciszy pamięć po zmarłym p. Kazimierzu Wąs.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Stwierdzono, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

3. Wyznaczenie sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek wyznaczyła na sekretarza obrad radnego Marka Kuriatę.

4. Podziękowania dla p. K. Pupczyk.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek odczytała podziękowania dla p. K. Puczyk za 45-lecie pracy zawodowej w jednym miejscu pracy. Do życzeń dołączyła się także Burmistrz Ziębice A. Bira.

Jubilatce wręczono kwiaty oraz upominek.

5. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad i zapoznali się z nim oraz spytała czy ktoś z obecnych wnosi uwagi lub zmiany.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wyznaczenie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XXXVI i XXXVII sesji.
6. Podziękowania dla p. Krystyny Puczyk za 45-lecie pracy.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Ziębice w granicach obrębu miejscowości Lubnów.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Ziębice.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2017 roku.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ziębice:
 - a) odczytanie projektu WPF,
 - b) odczytanie opinii RIO we Wrocławiu w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ziębice,
 - c) odczytanie opinii komisji stałych Rady,
 - d) podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ziębice na rok 2017:
 - a) odczytanie projektu uchwały,
 - b) odczytanie opinii RIO we Wrocławiu w sprawie projektu budżetu,
 - c) odczytanie opinii i wniosków komisji stałych Rady,

- d) stanowisko Burmistrza w sprawie opinii i wniosków komisji stałych Rady,
- e) przedstawienie autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały,
- f) głosowanie wniesionych autopoprawek Burmistrza,
- g) dyskusja nad projektem budżetu,
- h) podjęcie uchwały.

12. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.

13. Informacja Przewodniczącej Rady.

14. Interpelacje, wnioski i zapytania.

15. Zamknięcie sesji.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy Radni otrzymali protokoły z poprzednich sesji i mieli czas na zapoznanie się z nimi. Przewodnicząca spytała, czy ktoś wnosi uwagi do protokołów i zarządziła głosowanie.

* XXXVI

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 13 radnych 12 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XXXVI Sesji Rady Miejskiej.

*XXXVII

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 13 radnych 12 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XXXVII Sesji Rady Miejskiej.

14:27- przyszedł radny S. Gruszka oraz radny A. Piekarski

Obecni radni: 15

Nieobecni radni: 0

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Ziębice w granicach obrębu miejscowości Lubnów.

Uchwałę przedstawiła Burmistrz Ziębic A. Bira.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 193/VII/2017 ws. uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Ziębice w granicach obrębu miejscowości Lubnów.**

2) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Ziębice.

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 194/VII/2017 ws. określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Ziębice.**

3) uchwalenia planu pracy komisji Rewizyjnej na I półrocze 2017 roku.

Uchwałę przedstawiła B. Pustułka- przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 195/VII/2017 ws. uchwalenia planu pracy komisji Rewizyjnej na I półrocze 2017 roku.**

4) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ziębice.

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała projekt uchwały z dn. 15.11.2016 r. (projekt uzupełniony o zapis w § 6.)

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała uchwałę nr IV/273/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dn. 15.12.2016 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały ws. WPF Gminy Ziębice. (opinia negatywna)

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała uchwałę nr IV/274/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dn. 15.12.2016 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu Gminy Ziębice. (opinia pozytywna z uwagami)

14:52- przyszedł p. R. Nowak

Przewodniczący Komisji Budżetowej W. Iskra powiedział, że od ostatniej komisji (24.01.2017 r.) nie wszyscy Radni zdążyli się zapoznać z przedstawionym projektem WPF-u i poprosił o wyjaśnienie dlaczego w projekcie uchwały inwestycje są ujęte, ale „wyzerowane”.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że początkowa wersja miała być inna i w związku z negatywną opinią RIO należało wnieść autopoprawki. Wytłumaczyła, że w programie BESTiA jeśli chce się wprowadzić autopoprawkę i znieść jakąś pozycję to zostaje „0” i nie można tego usunąć z systemu. Gdy uchwała zostanie podjęta będą już normalne pozycje bez „0”.

Przewodniczący Komisji Budżetowej W. Iskra zapytał dlaczego już nowe inwestycje (wprowadzane autopoprawką) nie zostały ujęte w projekcie WPF-u?

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że wykaz przedsięwzięć obejmuje okres realizacji w latach 2017-2026, a wprowadzone zadania będą realizowane wyłącznie w roku 2017 i zostały ujęte w uchwale budżetowej.

Radna A. Sobków zapytała z tytułu jakich podatków i opłat Gmina osiągnie w roku 2020 kwotę prawie 13 milionów zł, skoro w WPF-ie z tytułu podatku od nieruchomości widnieje „0” zł.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że jest to pomyłka.

Radna A. Sobków powiedziała, że pyta o to celowo, gdyż taka pomyłka była jedną z przyczyn, jakie podała Burmistrz we wniosku o odwołanie poprzedniego Skarbnika. Radna zapytała także w związku z zestawieniem dochodów ogółem, zapytała gdzie są wykazane kwoty z dotacji.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że jest § dochody majątkowe z tytułu dotacji. Źródła dotacji celowo nie zostały wpisane, aby nie zawyżać dochodów majątkowych, a będą

one na bieżąco aktualizowane, gdy Gmina przystąpi do programów, z których będzie można pozyskiwać środki.

Radna A. Sobków powiedziała, że jest już podpisana umowa o dotacje z Ministerstwem Sportu, przeprowadzono już przetarg, uwzględniono to w projekcie budżetu. Dodała, że patrząc na to nie ma pełnego obrazu sytuacji.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że na dzień sporządzania WPF-u nie miała pełnej informacji jakie to będą kwoty dotacji zewnętrznych, na dzień 15 listopada, gdy sporządzany był budżet, te dochody nie zostały ujęte. Dodała, że Autopoprawką nie zwiększyła tych środków, tylko zostały one zmniejszone o środki, które zostały przeznaczone na realizację zadań z systemu ratowniczo-gaśniczego.

Radna A. Sobków powiedziała, że poprawiona wersja WPF-u, w jej ocenie, nie jest kompatybilna z projektem budżetu.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że ani w projekcie budżetu ani w projekcie WPF-u nie ma środków, które są zaplanowane z tytułu inwestycji.

Radna A. Sobków zapytała czy prawidłowe jest ich niewykazywanie kiedy ma się o nich wiedzę.

Skarbnik Gminy A. Słowik odpowiedziała, że może to być wprowadzone w ciągu roku, jeżeli pieniądze przysły na konto lub w momencie ich planowania. W tym przypadku przyjęto zasadę, że wykazuje się po stronie dochodów, gdy wpłyną na konto.

Radna A. Sobków wyraziła swoje wątpliwości co do zapisów w rubryce 11.5. wydatki inwestycyjne, powiedziała że wskazane są wartości, których nie jest w stanie obliczyć z wykazu przedsięwzięć i poprosiła o wskazania dla roku 2017- skąd się wzięła kwota 786 938, 55 zł ?

Skarbnik Gminy A. Słowik wyjaśniła, że tu się również pomyliła. Powinno być odwrotnie, 100 tys. zł jeśli chodzi o budowę hali w kolumnie 11.5, a kwota 786 938, 55 zł w kolumnie 1.4. Analizowała po kolei kolejne kolumny.

Radna A. Sobków zapytała z jakiego tytułu (rubryka 12.4- środki unijne) wynika wartość środków w kwocie ok. 2 milionów- czy to jest kwota jaką Urząd pozyska ze środków

zewnętrznych? Dodała, że nic nie wskazuje na to, że Urząd będzie jakiegokolwiek środków pozyskiwał. Zapytała jakie środki i w jakich konkursach Gmina ma zamiar pozyskać. Radna zapytała także dlaczego nic nie pozyskano z OSI, choć planowano. Poprosiła o deklaracje, w jakich konkursach Gmina weźmie udział, złoży wnioski.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że w projekcie OSI brały udział 3 powiaty, w naszym powiecie wyłamał się z ustaleń Burmistrz Barda i Wójt Stoszowic. Pani A. Bira dodała, że Ziębice nie miały przygotowanych dokumentacji, co było skutkiem działań poprzednich samorządów. Burmistrz podsumowała, że żeby aplikować o środki, należy mieć przygotowaną dokumentację.

Radny W. Iskra powiedział, że WPF musi być kompatybilny z budżetem. Dodał, że w ciągu roku można go zmieniać i dopasowywać do istniejącego stanu rzeczy.

Radna A. Sobków zauważyła, że w ciągu 2 lat w Ziębicach nie napisano żadnego projektu. Odczytała kilka naborów, w których Gmina mogła brać udział lub miała czas, aby się do nich przygotować. Zapytała dlaczego Gmina w projekcie budżetu nie planuje pozyskiwać środków zewnętrznych?

Burmistrz odpowiedziała, że pod koniec roku uchwalony został Plan Gospodarki Niskoemisyjnej, uchwalono projekt Rewitalizacji, Studium – czyli podstawowe dokumenty o aplikowanie o środki zewnętrzne. Burmistrz Ziębic dodała, że Gmina robiła to, na co miała możliwości i nie może się niestety porównywać do innych Gmin.

Radna A. Sobków zapytała czy p. Burmistrz pamięta kiedy Rada przyjęła Strategię Rozwoju Gminy. Dodała, że było to w 2015 r., a jest już 2017. Zapytała dlaczego projekt budżetu nie jest spójny ze strategicznymi dokumentami.

Burmistrz odpowiedziała, że warunkiem realizacji zadań inwestycyjnych jest zabezpieczenie środków na realizację. Zwróciła uwagę na podniesiony wskaźnik inwestycyjny w tym roku. Odniosła się także do pracy Wydziału Funduszy Zewnętrznych, Rozwoju i Promocji, z którego nie do końca była zadowolona, dlatego podjęła decyzje o zmianach kadrowych.

Radna A. Sobków zapytała co się stało z projektem „Razem dla e-Rozwoju” skoro nie ma uwzględnionego go w projekcie budżetu. Zapytała dlaczego odstąpiono od tego projektu i kto podjął tę decyzję.

15:29- przerwa

15:46- koniec przerwy

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała naniesione w przerwie poprawki. Ponownie wytłumaczyła skąd w projekcie pojawiły się „0”.

Radna A. Sobków zapytała o Rekultywacje Dolnośląskich Składowisk Odpadów Komunalnych, zadanie na lata 2012-2020. Powiedziała, że wie, że należy utrzymać trwałość tej inwestycji, które zapewne wymaga od Gminy jakiś nakładów pieniężnych, a nie są one wykazane w WPF-ie.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że koszty utrzymania zostały przeniesione na firmę i teraz ona to monitoruje i odpowiada za to. Zaznaczył, że tak może być, sporządzono odpowiednie protokoły, po stronie Gminy zostało tylko pilotowanie zadania.

Radna A. Sobków zapytała o wydatki majątkowe- budowa boiska dla SP nr 4- czy jednostką odpowiedzialną za to zadanie jest GCEiS i pieniądze na to są zaplanowane w działach i paragrafach GCEiS-u.

Skarbnik Gminy A. Słowik powiedziała, że to zadanie jest wyzerowane i będzie nowo-modernizacja płyty boiska- jako zadanie jednoroczne. Tłumaczyła także sytuację związaną z budową boiska w Henrykowie.

Główny Księgowy M. Górniak powiedział, że jakoś w Gminie do tej pory praktyką było, że inwestycje realizowały jednostki budżetowe, ale od teraz to Urząd będzie jednostką prowadzącą i realizującą inwestycję. Wyjaśnił kwestie zmian dotyczącą zapisu "remont parkingów". Zaznaczył, że *do WPF-u nie ma sensu wpisywać byle czego*.

Radny M. Kuriata powiedział, że w Ziębicach nie ma parkingów, są jedynie miejsca postojowe. Rozmawiano wspólnie na temat potrzeby tworzenia miejsc parkingowych m. in. koło cmentarza czy na ul. Browarnej i Wałowej.

Radna A. Sobków odniosła się do zadania "rozwój e-usług gwarancją nowoczesności Gmin" i powiedziała, że ona znalazło się w WPF-ie, a inne jednoroczne nie.

Główny Księgowy M. Górniak powiedział, że artykuł 226 mówi m. in. o tym, że za przedsięwzięcie uważa się programy wieloletnie, ale należy też ująć zadania, które finansowane są ze środków zewnętrznych.

Skarbnik Gminy A. Słowik wyjaśniła także wątpliwości dotyczące dotacji na drogę Henryków-Skalice, kwotę ok. 2,5 miliona ze środków zewnętrznych, kwoty spłat na rzecz ANR.

Radny W. Iskra zawnioskował o 10 minut przerwy na zebranie komisji budżetowej, która przedyskutuje i wyrazi opinię dotyczącą WPF-u.

Radna A. Sobków odniosła się jeszcze do tematu miejsc postojowych i zapytała czy p. Burmistrz zaplanowała je w wydatkach bieżących w projekcie budżetu na 2017 rok.

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że nie, a jest to plan na lata następne.

Radna A. Sobków zapytała jakie wnioski o dofinansowania Gmina przygotowuje.

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że wspólny projekt z Nachodem i z Jaromierzem. Dodała, że Urząd postara się maksymalnie pracować nad pozyskaniem środków do roku 2020.

Zastępca Burmistrza dopowiedział o zadaniach takich jak zakup maszyny, hala.

Radna A. Sobków zapytała jakie ustalenia są z rozmowy ze Starostą ws. hali widowiskowo-sportowej.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że Powiat nie zmienił swojego stanowiska, może przekazać grunt i wsparcie jak i wyrażono chęć w partycypowaniu w kosztach utrzymania.

16:18- przerwa

16:29- koniec przerwy

Radny W. Iskra powiedział, że komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu: 6 radnych "za" i 1 "przeciw".

Radca Prawny M. Biernaacka przedstawiła Radzie możliwość przegłosowania WPF-u z poprawkami.

Skarbnik Gminy odczytała każdą naniesioną poprawkę w projekcie WPF-u, która kolejno została przegłosowana przez Radę, każda z wynikiem 14 głosów "za", brak głosów "przeciw" oraz 1 głos "wstrzymujący się".

Radna A. Sobków powiedziała, że nie ma pewności, że te nanoszone dziś wyliczenia są poprawne, dlatego wstrzymała się od głosu w każdym przypadku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 196/VII/2017 ws. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ziębice.**

5) uchwalenia budżetu Gminy Ziębice na rok 2017.

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała projekt uchwały z dnia 15.11.2016 r.

Skarbnik Gminy A. Słowik odczytała uchwałę nr IV/272/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dn. 15.12.2016 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Ziębice na rok 2017. (opinia pozytywna z uwagami)

Radny W. Iskra odczytał opinię komisji Budżetowej. (załącznik do protokołu)

Opinie pozostałych komisji Rady są pozytywne.

Stanowisko Burmistrza:

Burmistrz Ziębic A. Bira powiedziała, że uwzględniła wszystkie wnioski i uwagi Rady Miejskiej wniesione do projektu budżetu na piśmie dn. 12.01.2017 r.

Autopoprawka

Skarbnik Gminy A. Słowik przedstawiła w skrócie treść Autopoprawki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy Radni są za przegłosowaniem wszystkich poprawek na raz.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosach „wstrzymujących się” przyjęła propozycję Przewodniczącej Rady.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zarządziła głosowanie wszystkich autopoprawek.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosach „wstrzymujących się” przyjęła Autopoprawkę.

Dyskusja nad projektem budżetu

Radny W. Iskra powiedział, że Radni bardzo przedyskutowali projekt budżetu na posiedzeniach komisji.

Radna A. Sobków podsumowała, że o wszystkie niejasności Radni zapytali już wcześniej. Dodała jednak, że w jej ocenie jest to kolejny *budżet straconych szans*. Radna powiedziała, że będzie głosować za budżetem, ponieważ p. Burmistrz uwzględniła wszystkie poprawki Radnych. Powiedziała także, że najważniejsze zadania, które ją cieszą, to droga w Służewie, zatoczka i remont nawierzchni boiska przy SP4, pieniądze dla sołtysów oraz szczególnie- budżet obywatelski. Wyraziła nadzieje, że ten projekt się uda i stanie się tradycją Ziębic. Podziękowała Radnym i zobligowała p. Burmistrz, aby jego realizacja mogła się rozpocząć.

Radny K. Lisowski powiedział, że ma kilka zastrzeżeń do zadań- m.in. zatoczki. Powiedział, że wszystko powinno być przemyślane rozwiązane, aby przynosiło korzyści i było bezpieczne dla dzieci. Poinformował Radę o wizji lokalnej i swoich wątpliwościach w tym temacie. Radny poruszył także temat zwiększenia środków na ochronę zieleni miejskiej, co mimo to nie zmienia sytuacji miejscowości wiejskich. Radny K. Lisowski powiedział też, że nie do końca zgadza się z budżetem obywatelskim. Zaznaczył, że takie zadania mają sens w dużych aglomeracjach. Wyraził wątpliwość co do regulaminu i zasad działania. Radny powiedział także, że na ten cel przeznaczono pieniądze z zadania budowy toalet publicznych w Henrykowie, o co mieszkańcy zabiegali wiele lat. Dodał, że można było je przeznaczyć, skoro nie na toalety, to na np. oświetlenie.

Radna M. Majewska-Stolarek powiedziała, że decyzja o robieniu zatoczki *nie była podjęta z za biurka*. Zrobiono wizję lokalną, przejeżdżał tamtędy autobus, wszystko dokładnie sprawdzono. Co do budżetu obywatelskiego zauważyła, że w wielu miejscowościach takich jak Ziębice poradzono sobie z rozwiązaniem tego.

Radna A. Sobków powiedziała, że regulaminu jeszcze nie ma i zwróciła się z prośbą o jak najszybsze zajęcie się tematem.

Radny K. Lisowski powiedział, że dobrym rozwiązaniem byłoby przyjąć tezę, że dzieci dojeżdżające powinny uczęszczać do SP nr 2, a miejscowe do SP nr 4 i nie było by problemu.

Burmistrz Ziębic przypomniała o spotkaniu ws. reformy oświaty, a także nasunęła problem do rozwiązania dot. dostępności do usług medycznych w Ziębicach.

Główny Księgowy M. Górniak poruszył temat zwiększenia dotacji podmiotowej dla ZCK na działalność kulturalną Gminy. Powiedział, że zaproponowany harmonogram imprez i uroczystości o charakterze integracyjnym.

Radna A. Sobków wtrąciła, że to pomyłka- miało być o charakterze kulturalnym.

Główny Księgowy M. Górniak kontynuował dalej, że według niego przedstawione zadania nie mają nic wspólnego z charakterem kulturalnym, a wygląda to jak zwiększenie funduszu sołectkiego. Dodał, że projekt regulaminu podziału środków na każde sołectwo zawiera wiele błędów. Wyjaśnił Radnym na czym polegają dotacje.

Radna A. Sobków odpowiedziała, że wszystkie uwagi są cenne, jednak powinny być skierowane do Dyrektora ZCK. Odniosła się także do spotkania, na którym p. Księgowy informował o możliwościach rozwiązania tego zadania, i że te sugestie wzięto pod uwagę, a teraz wychodzi zupełnie inna wersja.

Radny W. Iskra zapytał, że skoro organizowane są Dni Ziębic, to czy nie można sobie organizować np. Dni Czerńcyc, Wigańczyć itp.

Główny Księgowy M. Górniak podsumował, że chciałby, aby w Gminie wszystko działało jak trzeba.

Radny K. Lisowski zaproponował inną możliwość korzystania z tych pieniędzy, na zasadzie wniosku do ZCK.

Główny Księgowy M. Górniak powiedział, że ZCK powinno organizować imprezy dla całości, dla ogółu mieszkańców.

Radny K. Lisowski powiedział o trudnej sytuacji finansowej ZCK.

Radny D. Kumasza zapytał jak podejść do głosowania budżetu, nad którym głosować, ten pierwotny, czy po przyjęciu autopoprawki, budżet automatycznie się zmienia.

Radca Prawny M. Biernacka odpowiedział, że Rada teraz przegłosuje projekt budżetu już z uwzględnionymi autopoprawkami.

Głosowanie budżetu

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 197/VII/2017 ws. uchwalenia budżetu Gminy Ziębice na rok 2017.**

8. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach

Informacja Burmistrza Stanowi załącznik do protokołu.

Wstępnie poruszono temat opieki zdrowotnej w Ziębicach.

9. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek odczytała wspomnienie o zmarłym p. K. Wąsie.

Dodatkowo poinformowała, że do Biura Rady wpłynęły pisma:

- sprawozdanie z realizacji wydatków na ochronę przeciwpożarową gminy Ziębice w 2016 r.
- opinie RIO,
- informacja o wydatkach na sport w Gminie w 2016 r.
- sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego
- wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków
- skarga na sposób rozpatrzenia skargi przez p. Burmistrza
- plan wycieczki dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy na ferie zimowe
- zaproszenie na 25 sesję Rady Powiatu
- prośbę o wydanie opinii w sprawie użyczenia dla ZCK pomieszczeń świetlic
- oraz pisma związane z pracą nad projektem budżetu na 2017 r.
- informacja na temat struktury i funkcjonowania ZCK. (dane zostały przedstawione)

10. Interpelacje Wnioski i zapytania

Radna A. Sobków zapytała o losy projektu „Razem dla e-rozwoju”, co się z nim stało, dlaczego od niego odstąpiono (lub nie). Poprosiła o wyjaśnienia.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radna A. Sobków poprosiła o wykaz przygotowywanych w Urzędzie wniosków aplikacyjnych wraz z wykazem konkursów i datami naborów, w których zostaną złożone.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

11. *Zamknięcie sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. M. Majewska-Stolarek zamknęła obrady XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Ziębicach.

Na tym protokół zakończono.

Nagranie audio stanowi integralną część protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej: M. Majewska- Stolarek

.....
M. Stolarek

Sekretarz Obrad: Marek Kuriata

.....
M. Kuriata

Protokolant: Monika Gołębiowska

.....
M. Gołębiowska